REGOLAMENTO E LINEE GUIDA PROGETTO MUSEO-BUS
 Museo-bus  è un progetto volto ad incentivare l’adesione degli istituti della provincia ai percorsi didattici di “Museando, in viaggio tra i musei”  garantendo un servizio di trasporto bus che possa mettere in collegamento gli istituti stessi con  le varie realtà museali presenti sul territorio
Per tale progetto sono stati erogati finanziamenti della Regione Toscana.
Muse-bus è riservato alle scuole di ogni ordine e grado del solo territorio della Provincia di Massa-Carrara. Non possono quindi usufruirne istituti non appartenenti all’ambito provinciale.
Le mete per le quali questo servizio è istituito sono quelle inserite nel progetto “Museando, in viaggio tra i musei” del quale Museo-bus costituisce una sorta di corollario:
· Archivio Museo dei Malaspina - Mulazzo 
· Castello Aghinolfi - Montignoso 
· Castello Malaspina - Massa 
· Centro di Documentazione e Produzione Didattica - Filattiera
· Museo Archivio della Memoria - Bagnone

· Museo Audiovisivo della Resistenza – Fosdinovo
· Museo del Lavoro nella Valle del Lucido “Ilario Bessi”- Equi Terme Fivizzano 
· Museo delle Grotte di Equi Terme – Equi Terme Fivizzano
· Museo della Stampa-Fivizzano
· Museo delle Statue Stele della Lunigiana - Pontremoli
· Museo di San Caprasio - Aulla

· Museo di Storia Naturale della Lunigiana  - Aulla

· Museo Diocesano di Massa – Massa

· Museo Diocesano di Pontremoli - Pontremoli

· Museo Etnografico della Lunigiana -Villafranca

· Museo Etnologico delle Apuane “Luigi Bonacoscia” -Massa

· Museo dell'Emigrazione della Gente di Toscana - Castello di Lusuolo - Mulazzo
La tipologia di collegamento garantita sarà un servizio di andata e ritorno alle strutture senza la disponibilità del bus  nell’orario di visita (partenza dall’istituto alle ore 8.30, ritorno non oltre le ore 13.00)
Non sono disponibili collegamenti per visite che superino gli orari indicati nelle presenti linee guida.

Una stessa classe non può usufruire, all’interno dello stesso anno scolastico, del collegamento bus per più di un percorso del Progetto Museando. Le visite ai singoli musei dovranno svolgersi entro le giornate scelte.

Si richiede un contributo simbolico di 3 Euro ad alunno indipendentemente da quale sia la meta prescelta. Tale importo non comprende il costo del percorso didattico.

Il numero dei trasporti erogati è stabilito in base alla cifra a disposizione e fino ad esaurimento della stessa. All'esaurimento della cifra stanziata il servizio decade automaticamente, pertanto le richieste pervenute entro tale termine non potranno essere accolte.

Gli autobus sono riservabili soltanto su prenotazione e possono portare fino ad un massimo di due classi per viaggio, secondo la disponibilità di posti bus (30 o 54 posti) per la meta prescelta.

La scelta della tipologia di pullman, le dimensioni e il numero di posti viene stabilita di volta in volta dall’amministrazione del servizio Museo-bus, valutando le esigenze delle classi, la disponibilità di mezzi della ditta dei trasporti e la percorribilità delle strade.

La richiesta del collegamento bus dovrà essere effettuata entro il 28 febbraio 2025 compilando l’apposito modulo scaricabile dal sito www.istitutovalorizzazionecastelli.it,  e  inviandolo via e-mail a didattica@istitutovalorizzazionecastelli.it  La richiesta del collegamento potrà essere effettuata solo dopo aver avuto conferma della disponibilità del Segreteria didattica 
Per aderire all’iniziativa è necessario che il referente dell’istituto scolastico sottoscriva il modulo di adesione, unitamente alle presenti linee guida.
Gli orari di partenza e di rientro indicati all’interno del modulo di adesione sono da considerarsi definitivi e, salvo cause di forza maggiore, gli insegnanti si impegneranno a far sì che le classi rispettino gli orari stabiliti. In particolare, l’orario del rientro compilato sul modulo intende l’arrivo alla scuola e non la partenza dalla struttura visitata. In caso di ritardi ingiustificati la classe verrà sanzionata con l’impossibilità di aderire al progetto nel successivo anno scolastico, in quanto il ritardo comporta un costo aggiuntivo a carico del progetto.
E’ possibile modificare gli orari di partenza e di rientro alla scuola compilati sul modulo comunicando le variazioni al tel.0585816524 / 3280734643 oppure via e-mail a didattica@istitutovalorizzazionecastelli.it almeno 48 ore prima della partenza.
A parità di richiesta sarà privilegiata la più giovane età degli alunni e gli istituti più distanti dalla meta prescelta.
In caso di annullamento il referente dell’istituto è tenuto a comunicare la disdetta almeno 48 ore prima della partenza,  al numero tel. 0585816245 / 3280734643 oppure inviando una e-mail a didattica@istitutovalorizzazionecastelli.it  pena il pagamento di una penale pari alla metà del costo del servizio (pari a  € 125).
Tale penale non è prevista nei casi in cui l’annullamento avvenga per cause di forza maggiore (eventi atmosferici straordinari, dissesti stradali e altri problemi di viabilità non riconducibili a responsabilità da parte dell’istituto scolastico). In questo caso è da valutare la possibilità di rimandare il servizio ad altra data, rimanendo invariate le condizioni precedentemente sottoscritte.
Per quanto riguarda classi con alunni diversamente abili le modalità del trasporto sono da stabilirsi preventivamente con  la segreteria
Per ogni necessità, dubbio o richiesta di informazioni i referenti per gli istituti sono tenuti a contattare  telefonicamente  (numero 0585816245 / 3280734643  oppure via e-mail (didattica@istitutovalorizzazionecastelli.it  ) la Segreteria Didattica.
Con la presente si prende visione e si accettano i termini delle suddette linee guida
Data
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